

АННОТАЦИИ И КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА

ЖУРНАЛ «ВЕСТНИК ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ» №4, 2020

ОСОБЕННОСТИ ПРАВОВОГО СОЗНАНИЯ АДВОКАТОВ-КРИМИНАЛИСТОВ

Алибек Сафарович Гуков,

Аннотация. Дана подробная характеристика правовому сознанию адвокатов, осуществляющих профессиональную деятельность преимущественно в сфере уголовного судопроизводства. На основе анализа результатов опроса, проведенного среди адвокатов из различных субъектов Российской Федерации, трудов ученых – представителей юриспруденции, психологии, криминологии и др., автор приходит к выводу о специфичности правового сознания адвокатов-криминалистов. Рассмотрены особенности и причины деформации правового сознания адвокатов-криминалистов.

Ключевые слова: адвокат, правовое сознание, уголовное право, уголовный процесс, уголовное судопроизводство, деформация правового сознания, аномалия правового сознания, правовой нигилизм, правовой релятивизм, правовой дилетантизм.

О КОНВЕНЦИОНАЛЬНОЙ ПРИРОДЕ ИНТЕГРАТИВНОГО ПРАВОПОРЯДКА И ВЛИЯНИИ ИНТЕГРАЦИИ НА ПРАВОВЫЕ СИСТЕМЫ СОВРЕМЕННОСТИ

Оксана Вадимовна Школа

Аннотация. В контексте анализа существующих интеграционных объединений проводится их типологизация и рассматриваются предпосылки их появления, выявляются необходимые правовые условия формирования интегративного правопорядка. Раскрывается природа интегративного правопорядка, имеющая конвенциональный и синтетический характер в целях эффективного построения объединений государств.

Ключевые слова: интеграция, интеграционные процессы, интегративный правопорядок, правовая система.

СЕНАТОРСКИЕ РЕВИЗИИ КАК СРЕДСТВО НАДЗОРА ЗА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ МЕСТНЫХ ОРГАНОВ ВЛАСТИ ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ XIX В.

Наталья Владимировна Михайлова

Полина Викторовна Летникова,

Аннотация. Анализируется законодательная основа сенаторских ревизий второй половины XIX в. в Российской империи. В указанный период сенаторские ревизии рассматривались властью как одно из средств надзора за деятельностью местных органов власти. Ревизоры должны были выявить и проанализировать ряд местных насущных проблем, в частности, социальноэкономическое положение крестьянства, умонастроения, царящие в крестьянской массе, положение и деятельность органов местного самоуправления, состояние местных финансов, государственных имуществ и т.д.

Ключевые слова: сенаторы, сенаторские ревизии, министерство внутренних дел, губернии, органы местного управления, органы местного самоуправления.

К ВОПРОСУ ОБ ИСТОРИЧЕСКИХ ФОРМАХ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАВОВОГО СОЗНАНИЯ

Олег Валерьевич Чикалов

Аннотация. Проводится анализ исторических форм профессионального правового сознания, характерных для различных периодов развития отечественной государственности. Выделяются следующие базовые исторические периоды в развитии отечественного профессионального правового сознания: дореволюционный (с 1864 г. по 1917 г.), советский (с 1917 г. до 1991 г.), современный (с 1991 г. по настоящее время), а также соответствующие им исторические формы профессионального правосознания: монархическая, социалистическая, демократическая.

Ключевые слова: право, профессиональное правосознание, парадигма, правовой порядок, правовая идеология

СЕМЕЙНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В МЕХАНИЗМЕ ФОРМИРОВАНИЯ СОЦИАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА

Алексей Александрович Ходусов,

Аннотация. В данной статье установлено, что характерными чертами процессов трансформации системы государственной политики в сфере защиты семьи становятся оптимизация, унификация и интеграция структур разного уровня на фоне реформ территориальной организации власти и децентрализации финансовой, бюджетной, образовательной и медицинской отраслей общественной жизни. Выделен ряд актуальных проблем: потеря значительной социальной инфраструктуры, устарелость стандартов и нехватка специалистов социальной работы, обострение общественно-политической ситуации, связанное с кризисными тенденциями из-за пандемии COVID-19 и спада в экономике, влияющими на каждую семью, вызывая ее адаптацию и трансформацию. В таких условиях семья как важный институт гражданского общества остается уязвимым перед социальными рисками и требует от государства более внимательной поддержки и защиты. В статье аргументируется, что семейно-демографическая политика неразрывно связана с молодежной политикой, которая является ее фундаментом.

Ключевые слова: семейно-демографическая политика, институт семьи, кризисные тенденции, социально-правовые мероприятия, социальное государство.

ОТДЕЛЬНЫЕ ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ СПОСОБОВ ЗАЩИТЫ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫХ ПРАВ ПРАВООБЛАДАТЕЛЕЙ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Жанна Юрьевна Юзефович,

Аннотация. Данная статья анализирует вопрос защиты прав интеллектуальной собственности на примере МВД РФ. Рассматриваются объекты прав интеллектуальной собственности, приоритетные цели сотрудников ОВД в сфере защиты этих прав. Исследования проводятся с учетом анализа действующих нормативно-правовых актов, регулирующих данные вопросы.

Ключевые слова: интеллектуальная собственность, информационная безопасность, незаконный оборот интеллектуальной собственности, интеллектуальные права, Суд по интеллектуальным правам.

О ВЛИЯНИИ СУБПОДРЯДА НА ФОРМИРОВАНИЕ ЦЕНЫ ОБЪЕКТОВ, ПРОИЗВОДСТВО (СТРОИТЕЛЬСТВО) КОТОРЫХ ФИНАНСИРУЕТСЯ ГОСУДАРСТВОМ

Антон Сергеевич Кондукторов,

Аннотация. Анализируется формирование цены объекта, производство (строительство) которого финансируется за счет государственного бюджета и осуществляется посредством выполнения последовательных производственных функций субподрядчиками. С использованием условного моделирования обосновывается вывод о том, что концентрация производства в рамках единственного подрядчика позволяет при равной рентабельности выполнить больший объем работ при одинаковых затратах.

Ключевые слова: субподряд, рентабельность, прибыль, единственный подрядчик, полный производственный цикл.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРАВОНАРУШЕНИЯ В ОБЛАСТИ ИЗГОТОВЛЕНИЯ И ОБРАЩЕНИЯ ПИЩЕВОЙ ПРОДУКЦИИ В СВЕТЕ АДМИНИСТРАТИВНОЙ РЕФОРМЫ

Ольга Владимировна Попова, Татьяна Клавдиевна Примак, Максим Васильевич Федоров

Аннотация. В сегодняшнем глобальном мире как никогда остро стоит вопрос заботы о здоровье граждан. Мы смогли убедиться в этом благодаря пандемическому кризису. И главная задача в обеспечении здоровья – это организация качественного и безопасного питания населения. Российская Доктрина продовольственной безопасности, обновленная в 2020 году, предвосхитила проблемы безопасности питания, взяв курс на усиление административной ответственности за производство и распространение некачественных пищевых продуктов. Изменения в этом направлении предусмотрены в проекте Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. Однако административная реформа не может ограничиться только увеличением штрафных санкций, должен развиваться управленческий функционал государственных органов, расширяться взаимодействие с другими институтами обеспечения продовольственной безопасности, общественным и производственным контролем. Кроме того, необходимо более активно проводить в нормах, касающихся административной ответственности, концепцию системы сквозного контроля: от контроля за сырьем, из которого производится пищевая продукция, заканчивая контролем за передачей качественного и безопасного пищевого продукта непосредственному потребителю.

Ключевые слова: продовольственная безопасность, качество пищевой продукции, административная ответственность, санитарно-эпидемиологический надзор, ветеринарный надзор, общественный контроль.

ВКЛАД ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ В МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Юлия Владимировна Пузырева, Юлия Александровна Иванова,

Аннотация. Актуальные вопросы правовой охраны экологии объединяют многие современные государства и находятся на сегодняшний день на особом месте среди международных проблем. Существуют различные угрозы во многих сферах природоохранных отношений межгосударственного уровня. Так как проблемы охраны окружающей среды носят трансграничный характер, то, безусловно, необходимо проведение совместных действий по их предотвращению, ликвидации. В связи с этим, эффективному сохранению окружающей среды может способствовать анализ международно-правовых стандартов, успешная их реализация, а также нововведения с учетом научно-технического прогресса.

Ключевые слова: экология, Организация Объединенных Наций, окружающая среда, международно-правовые нормы, международные организации, природопользование, принципы международно-правового регулирования.

К ВОПРОСУ О СПЕЦИФИКЕ СОВЕТСКОГО ЭТАПА РАЗВИТИЯ УГОЛОВНО-ПРАВОВОЙ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОЙ НРАВСТВЕННОСТИ В СФЕРЕ СОЦИАЛЬНОЙ ПАМЯТИ ОБЩЕСТВА

Экбер Абдулахадович Алимйрзаев,

Аннотация. Проводится историко-правовой анализ правовых запретов надругательства над телами умерших и местами их захоронения в советский период развития отечественного уголовно-правового регулирования. Автор также проводит историкокомпаративистский анализ правовой охраны общественной нравственности в сфере социальной памяти общества в советский и современный периоды развития уголовно-правового регулирования.

Ключевые слова: социальная память общества, советский период, общественная нравственность, надругательство, повреждение, осквернение, уголовно-правовой запрет, санкция.

ОБСТОЯТЕЛЬСТВА, СПОСОБСТВУЮЩИЕ СОВЕРШЕНИЮ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ЭКСТРЕМИСТСКОЙ И ТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ЭЛЕКТРОННЫХ ИЛИ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫХ СЕТЕЙ

Салават Курбангалиевич Бадамшин, Гульфия Ишбулдовна Идельбаева,

Аннотация. Рассматриваются причины и условия совершения преступлений экстремистской и террористической направленности с использованием электронных или информационно-телекоммуникационных сетей. Акцентируется внимание на факторах, обуславливающих совершение данных преступлений.

Ключевые слова: международный экстремизм и терроризм, конвенция, декларация, противодействие экстремизму.

ПРИЧИННО-МОТИВАЦИОННЫЕ АСПЕКТЫ ПОДРОСТКОВОГО СУИЦИДА В КАЗАХСТАНЕ

Ирина Георгиевна Евсеева Жасулан Илесбаевич Исахов

Аннотация. Статья посвящена изучению самоубийство детей в Казахстане. Рассматриваются причины и дается анализ современному положению самоубийству среди детей Казахстана. Делаются выводы позволяющие говорить, что это одна из серьезных проблем.

Ключевые слова: самоубийство, мифы о самоубийстве, культурная последовательность, воспитание, криминология

СРАВНИТЕЛЬНО-ПРАВОВОЙ АНАЛИЗ НОРМ ОБ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ДЕЯНИЕ, СОВЕРШЕННОЕ В ЦЕЛЯХ ОСКОРБЛЕНИЯ РЕЛИГИОЗНЫХ ЧУВСТВ ВЕРУЮЩИХ, ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ РОССИИ И НЕКОТОРЫХ ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН

Владимир Геннадьевич Кокорев,

Аннотация. Актуальность выбранной темы настоящего исследования обусловлена законодательным закреплением – в связи с принятием Федерального закона от 29 июня 2013 г. № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 148 Уголовного кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях противодействия оскорблению религиозных убеждений и чувств граждан» – ответственности за деяния, сопряженные с публичными действиями, выражающими явное неуважение к обществу и совершенными в целях оскорбления религиозных чувств верующих (ч. 1 ст. 148 УК РФ). Проблемы, возникающие при применении данной нормы, связаны с отсутствием законодательного определения термина «оскорбление религиозных чувств верующих», а также указанием цели, преследуемой виновным лицом при совершении подобного деяния. Цель статьи – определить особенности технико-юридического конструирования подобных норм в уголовном законодательстве некоторых зарубежных стран, входящих в романо-германскую, постсоциалистическую и мусульманскую правовые семьи. Автором делается вывод, что уголовное законодательство зарубежных стран, предусматривающее ответственность за анализируемое нами деяние, не объясняет, что следует понимать под религиозными чувствами верующих, а цель, как признак субъективной стороны, содержит только УК Испании. Автор считает, что отечественному законодателю следует обратить внимание на возможное исключение указания на цель в ч. 1 ст. 148 УК РФ. Кроме того, предлагается авторское определение понятия «оскорбление религиозных чувств верующих», которое следует закрепить в примечании к ст. 148 УК РФ и/или Федеральном законе от 26 сентября 1997 г. «О свободе совести и о религиозных объединениях».

Ключевые слова: религиозные чувства верующих, свобода вероисповедания, предметы и места религиозного почитания верующими, богохульство, религиозные убеждения, уголовное законодательство.

ПОНЯТИЕ И СОДЕРЖАНИЕ НЕЗАКОННОЙ ФИНАНСОВОЙ ОПЕРАЦИИ, СОВЕРШАЕМОЙ В БАНКОВСКОЙ СИСТЕМЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ С ЦЕЛЬЮ ЛЕГАЛИЗАЦИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ, ПРИОБРЕТЕННЫХ ПРЕСТУПНЫМ ПУТЕМ

Андрей Владимирович Староверов,

Аннотация. Раскрывается содержание понятий «банковская операция», «финансовая операция», «незаконная финансовая операция», приводится классификация банковских операций.

Ключевые слова: финансовая операция, банковская операция, сделка, отмывание денег, полученных преступным путем.

К ВОПРОСУ ОБ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА УНИЧТОЖЕНИЕ ИЛИ ПОВРЕЖДЕНИЕ ИМУЩЕСТВА

Ульяна Сергеевна Юдина

Аннотация. Анализируются основания уголовной ответственности и проблемы квалификации умышленного и неосторожного уничтожения и повреждения чужого имущества, разграничивает данные составы преступлений со смежными. Делаются выводы о необходимости разработки адекватных сложившейся обстановке мер уголовно-правового противодействия уничтожению или повреждению чужого имущества, а также решение проблемных вопросов дифференциации уголовной ответственности за умышленно совершенное деяние или совершенное по неосторожности, их отграничения от правонарушений, смежных с аналогичными преступлениями по элементам и признакам их составов.

Ключевые слова: чужое имущество, уничтожение или повреждение чужого имущества, поджог, значительный ущерб, возмещение ущерба, уголовная ответственность.

ОЦЕНКА МЕРЫ ПРЕСЕЧЕНИЯ В ВИДЕ ЗАПРЕТА ОПРЕДЕЛЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В КАЧЕСТВЕ АЛЬТЕРНАТИВЫ ЗАКЛЮЧЕНИЮ ПОД СТРАЖУ

Светлана Степановна Арсентьева, Анатолий Николаевич Савченко,

Аннотация. Представлена точка зрения, что введение новой меры пресечения в виде запрета определенных действий в качестве альтернативы заключения под стражу не приведет к снижению применения самой строгой меры пресечения в судебной практике. Причина широкого применения меры пресечения в виде заключения под стражу – в культовом отношении дознавателей, следователей, прокуроров и судей к категории «основания», наличие которых и позволяют применять к подозреваемому или обвиняемому самую суровую меру пресечения.

Ключевые слова: мера пресечения, запрет определенных действий, судебная практика, толкование нормы, залог, домашний арест, альтернатива, наличия достаточных оснований.

СИСТЕМА ПРАВОВЫХ ГАРАНТИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ ГОСУДАРСТВ – ЧЛЕНОВ ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОЮЗА (НА ПРИМЕРЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ) В КОНТЕКСТЕ РЕАЛИЗАЦИИ НОРМ ПРАВА ЕАЭС

Елизавета Владимировна Вишневская,

Аннотация. Проанализированы ключевые гарантии, касающиеся правового регулирования инвестиционных отношений, закрепленные в национальном законодательстве Российской Федерации как государства – члена Евразийского экономического союза в сравнении с учредительным Договором о Евразийском экономическом союзе.

Ключевые слова: международное сотрудничество, международные инвестиции, инвестиционные отношения, иностранный инвестор, правовые гарантии, защита прав инвестора, правовое регулирование, национальное законодательство, международные договоры, Евразийский экономический союз.

ПРОБЛЕМЫ ОПТИМИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ СКОРОСТНОГО РЕЖИМА В ОБЛАСТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ В КОНТЕКСТЕ РЕАЛИЗАЦИИ НОРМ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА

Егор Александрович Вишневский

Аннотация. Проанализированы основные проблемы оптимизации государственного регулирования скоростного режима в области обеспечения безопасности дорожного движения в контексте реализации норм международного права, выделены существующие противоречия норм во внутригосударственном законодательстве, препятствующие реализации международно-правовых норм в данной области.

Ключевые слова: безопасность дорожного движения, дорожно-транспортные происшествия, скоростной режим, государственное регулирование, оптимизация, государственно-правовое регулирование, реализация международно-правовых норм, международно-правовые основы, международные инициативы, международное сотрудничество.

МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВАЯ СИСТЕМА МЕР ПО НЕРАСПРОСТРАНЕНИЮ ОРУЖИЯ МАССОВОГО УНИЧТОЖЕНИЯ

Иван Иванович Котляров, Александра Евгеньевна Симонова,

Аннотация. Рассмотрены актуальные вопросы нераспространения оружия массового уничтожения с международно-правовых позиций. Поэтапно систематизированы международные нормы, влияющие на нераспространение ядерного, химического и биологического оружия. Проведенный анализ указанных норм позволил выявить ряд тенденций современной политики нераспространения оружия массового уничтожения и кратко раскрыть их содержание.

Ключевые слова: оружие массового уничтожения, оружие, международная безопасность, международное сотрудничество, ядерное оружие, безъядерные зоны, химическое оружие, биологическое оружие, нераспространение оружия массового уничтожения, международное право.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЮ ТЕРРОРИЗМА И ЭКСТРЕМИЗМА, СВЯЗАННОГО С ЛЕГАЛИЗАЦИЕЙ (ОТМЫВАНИЕМ) ДОХОДОВ, ПОЛУЧЕННЫХ ПРЕСТУПНЫМ ПУТЕМ Яков Михайлович Хаминский,

Аннотация. Рассматриваются вопросы возникновения угроз и вызовов мировому сообществу от использования транснациональными преступными группами инструментария теневого банкинга для отмывания денег и легализации доходов, полученных преступным путем для финансирования терроризма и экстремизма.

Ключевые слова: теневой банкинг, финансирование терроризма и экстремизма, транснациональная преступность, профессиональные системы отмывания денег, неформальные услуги по переводу денег и материальных ценностей, трансграничный экспорт денежных средств.

ПРОБЛЕМАТИКА ОСОЗНАННОЙ МОТИВАЦИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ВЫБОРА И ОБУЧЕНИЯ В ВУЗЕ БУДУЩИХ СЛЕДОВАТЕЛЕЙ И КРИМИНАЛИСТОВ

Лилия Алексеевна Дмитриева, Анна Борисовна Пряхина,

Аннотация. Представлены результаты экспресс-исследования мотивации профессионального выбора и обучения будущих следователей и криминалистов вуза, подведомственного Следственному комитету Российской Федерации. Проведен сравнительный анализ выявленных групповых данных. Обосновано предложение системного научного подхода, обеспечивающего формирование актуального статуса профессиональной идентичности выпускников.

Ключевые слова: мотивация, профессиональный выбор, профессия «следователь», профессиональная идентичность, приобретение знаний, овладение профессией, профессиональное творчество, получение диплома, профессиональная проба.

КУЛЬТУРНЫЕ РАЗЛИЧИЯ АДВОКАТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ГЕРМАНИИ

Ирина Борисовна Качурина,

Аннотация. Рассматривается профессиональная деятельность адвоката в Российской Федерации и Германии и обращается внимание на их культурные различия. Делается вывод о том, что профессиональная деятельность адвоката во многом зависит от культуры той или иной страны.

Ключевые слова: адвокат, культурные различия, правовая культура, профессиональное правосознание, межкультурная деловая коммуникация, адвокатская деятельность.

К ВОПРОСУ О СТАНДАРТИЗАЦИИ МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ТРАСОЛОГИЧЕСКОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ ИЗДЕЛИЙ МАССОВОГО ПРОИЗВОДСТВА

Виктория Александровна Базарова,

Аннотация. Статья посвящена проблематике методического обеспечения трасологической экспертизы изделий массового производства, а также возможностям стандартизации и сертификации методики данного вида судебной экспертизы, выработке единого методологического подхода к экспертной практике и подготовке судебных экспертов.

Ключевые слова: судебная экспертиза, стандартизация, сертификация, изделие массового производства, трасологическая экспертиза, методическое обеспечение.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПРИЗНАКИ ПОДОШВ ОБУВИ

Михаил Вячеславович Беляев, Анастасия Андреевна Попова

Аннотация. Статья посвящена анализу современных технологий подошв для обуви, оценке идентификационных трасологических признаков в подошвах, изготовленных различными производственными способами. Объектом статьи являются современные изготовления подошв обуви. Предметом статьи является изучение закономерностей образования производственных признаков в подошвах обуви клеевого метода крепления, методом вулканизацией, а также литья и жидкого формования на обуви.

Ключевые слова: технология изготовления подошв обуви, идентификационные признаки подошвы, индивидуальная идентификация, групповая принадлежность, низ обуви, трасологическая экспертиза, клеевой метод крепления подошвы, вулканизация подошвы, литье и жидкое формование подошвы на обуви.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ И ОСОБЕННОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОПЕРАТИВНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ПО РАСКРЫТИЮ И РАССЛЕДОВАНИЮ НАЛОГОВЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Анатолий Васильевич Богданов, Анатолий Николаевич Панкратьев,
Евгений Николаевич Хазов

Аннотация. Рассматриваются вопросы деятельности оперативных подразделений по раскрытию и расследованию налоговых преступлений в современной России. Анализируются причины, условия и способы совершения налоговых преступлений организованными преступными группами и сообществами. Предлагаются основные направления деятельности оперативных подразделений по предупреждению и противодействию преступлений по налогам и сборам на территории России.

Ключевые слова: противодействие, преступления, налоги и сборы, легализация доходов, отмывание доходов, полученных незаконным путем, преступность, организованная преступность, оперативные подразделения, органы внутренних дел.

ОБУЧЕНИЕ ПИСЬМУ ПРИ ПОМОЩИ КОМПЬЮТЕРА КАК ОДНОГО ИЗ ВИДОВ СОВРЕМЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Роза Ватановна Бондаренко, Оксана Владимировна Кивель,

Аннотация. Раскрываются теоретические аспекты механизма письма, рассматривается одна из методик обучения письму – обучение при помощи компьютерных технологий.

Ключевые слова: письменно-двигательный навык, письмо, почерк, функционально-динамический комплекс

СТАНДАРТИЗАЦИЯ КАК ИНСТРУМЕНТ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА СУДЕБНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ ФОНОГРАММ

Елена Игоревна Галяшина,

Аннотация. В статье обосновывается необходимость расширения и дополнения вводимого в действие с 01 июня 2019 года национального стандарта РФ ГОСТ Р 58332-2018 «Судебная экспертиза фонограмм. Термины и определения». Автор рассматривает стандартизацию в сфере судебно-экспертной деятельности как процесс формирования национальных стандартов и инструмент управления качеством экспертных исследований. Отмечено, что в судебной фоноскопической экспертизе стандартизация выполняет роль инструмента повышения эффективности и качества исследований цифровых фонограмм за счет введения единых научно-методических подходов к судебно-экспертным специальностям и экспертной практике, а также посредством унификации понятийно-терминологического аппарата. Делаются выводы, что методическое обеспечение судебной экспертизы фонограмм во многом до сих пор базируется на терминах, содержащихся в ГОСТ 13699-91 «Запись и воспроизведение информации. Термины и определения», что не позволяет отразить реальный характер изменений, вносимых современными программно-аппаратными средствами в существующие типы фонограмм. Методическое обеспечение экспертного исследования цифровых фонограмм должно опираться на единую и стандартизованную понятийно-терминологическую базу, соответствующую современному уровню развития техники цифровой записи, обработки звука и речевым технологиям.

Ключевые слова: национальный стандарт, судебная экспертиза фонограмм, единый научно-методический подход, цифровые фонограммы.

НЕОБХОДИМОСТЬ СТАНДАРТИЗАЦИИ В СУДЕБНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЭКСПЕРТИЗАХ

Дмитрий Сергеевич Гольцев,

Аннотация. Рассматриваются вопросы информационного и методического обеспечения судебных экспертиз, существующие в настоящий момент типовые методики проведения экспертных исследований, затрагиваются актуальные вопросы их стандартизации. Изучен вопрос возможной сертификации научно-методического обеспечения судебных экономических экспертиз.

Ключевые слова: методика, судебная экспертиза, информационно-методическое обеспечение, сертификация, судебно-экспертная деятельность.

О НЕОБХОДИМОСТИ ЭКСПЕРТНОГО ИССЛЕДОВАНИЯ ОБЗОРНОСТИ С МЕСТА ВОДИТЕЛЯ ПРИ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЯХ

Виталий Феликсович Гольчевский, Кристина Ивановна Бузина

Аннотация. Проведен анализ дорожно-транспортных происшествий в Российской Федерации и в одном из ее субъектов. Выявлены причины ДТП, связанные с наездом на пешехода. По результатам проведенных исследований установлено, что одной из причин наездов на пешеходов являются конструктивные особенности современных транспортных средств. Обоснована необходимость проведения экспертного эксперимента при расследовании уголовных дел, связанных с наездом транспортного средства на пешехода с целью установления степени вины водителя.

Ключевые слова: дорожно-транспортное происшествие, обзорность, пешеход, транспортное средство, водитель, пешеходный переход, техническая неисправность

О МЕТОДИЧЕСКИХ И ДИДАКТИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМАХ СТАНДАРТИЗАЦИИ ТРАСОЛОГИЧЕСКИХ ЭКСПЕРТИЗ, ВЫПОЛНЯЕМЫХ В НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ СУДЕБНО-ЭКСПЕРТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Константин Евгеньевич Дёмин,

Аннотация. Рассматриваются теоретические, методические и дидактические вопросы стандартизации трасологических экспертиз, выполняемых в негосударственных судебно-экспертных организациях.

Ключевые слова: методическое обеспечение, негосударственное судебно-экспертное учреждение, судебно-экспертная деятельность, трасологическая экспертиза.

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ПРОИЗВОДСТВА КОМПЛЕКСНЫХ СУДЕБНЫХ ЭКСПЕРТИЗ: МЕТОДИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

Дмитрий Александрович Кудряшов

Аннотация. Рассмотрены отдельные особенности формирования новых родов (видов) судебных экспертиз, изложены тенденции и закономерности их развития. Определены основные проблемные вопросы методического обеспечения комплексных судебных экспертиз. Автором рассмотрены современные аспекты стандартизации судебно-экспертной деятельности, в частности определена необходимость общего методического подхода при производстве комплексных экспертиз и создание общей родовой (видовой) методики производства комплексных судебных экспертиз, а также создание типовых комплексных методик судебно-экспертных исследований, разработанных на межведомственном уровне. В заключение автором обозначены отдельные особенности формирования, апробации и внедрения комплексных типовых экспертных методик.

Ключевые слова: комплексная судебная экспертиза, методическое обеспечение, общая родовая (видовая) методика, типовые (частные) комплексные экспертные методики, стандартизация методик судебно-экспертных исследований.

ОРГАНИЗАЦИЯ РАССЛЕДОВАНИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЙ В СФЕРЕ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Вячеслав Олегович Лапин, Светлана Борисовна Лапина

Аннотация. Рассмотрены вопросы организации расследования преступлений в сфере жилищно-коммунального хозяйства в условиях современных вызовов и угроз, изучены факторы, негативно влияющие на развитие отрасли, приведены статистические данные о результатах расследования преступлений рассматриваемой категории, выделены проблемные вопросы, возникающие в процессе расследования преступлений, приведены примеры следственной и судебной практики, сформулированы правовые, организационные и методические основы расследования преступлений, предложены рекомендации по совершенствованию управления органами предварительного следствия в указанной сфере.

Ключевые слова: организация расследования преступлений, жилищно-коммунальное хозяйство, органы предварительного следствия, управляющая компания, коммунальные платежи, тариф, судебно-экономическая экспертиза, разумный срок расследования.

О СТАНДАРТИЗАЦИИ ПОНЯТИЙ В НАУЧНОЙ И ПРАКТИЧЕСКОЙ СУДЕБНО-ЭКСПЕРТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Надежда Павловна Майлис

Аннотация. Рассматриваются вопросы стандартизации терминологического аппарата в теории и практике судебных экспертиз.

Уделено внимание техническим терминам и обоснованности их использования при производстве различных экспертиз.

Ключевые слова: унификация, термин, судебная экспертиза, диагностика, задачи, стандарт, ГОСТ.

ВИРТУАЛЬНЫЕ МУЗЕИ: АСПЕКТЫ БЕЗОПАСНОСТИ

Дмитрий Алексеевич Митюшин

Аннотация. Рассматривается новый феномен современной культуры – виртуальный музей. Особое внимание уделено информационной безопасности виртуальных музеев. Проанализированы атаки и угрозы виртуальным музеям. Предложены варианты защит от угроз. Рассмотрена судебная практика по преступлениям, связанным с атаками на виртуальные музеи.

Ключевые слова: виртуальный музей, угроза информационной безопасности, киберугроза, кибератака, нарушитель информационной безопасности

К ВОПРОСУ О РОЛИ СТАНДАРТИЗАЦИИ В СУДЕБНО-ЭКСПЕРТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Ирина Олеговна Несмиянова

Аннотация. В настоящее время являются дискуссионными вопросы в отношении стандартизации. В статье рассматриваются вопросы стандартизации правового регулирования судебно-экспертной деятельности; вопросы стандартизации экспертных методик, что является основой эффективности судебно-экспертной деятельности. Подробно рассмотрены составные элементы стандартизации. Раскрыты методы стандартизации.

Ключевые слова: судебная экспертиза, стандартизация, унификация, экспертные методики, стандартизация экспертных методик.

ВОЗМОЖНОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ МЕТОДА ЭЛЕКТРОСТАТИЧЕСКОГО РЕПРОДУЦИРОВАНИЯ ДЛЯ ВЫЯВЛЕНИЯ НЕОКРАШЕННЫХ ШТРИХОВ ПИШУЩИХ ПРИБОРОВ НА БУМАЖНЫХ ДОКУМЕНТАХ

Татьяна Владимировна Орлова,

Аннотация. Показана эффективность применения метода электростатического репродуцирования для решения различных задач в области технико-криминалистической экспертизы документов.

Ключевые слова: электростатическое репродуцирование, вдавленные неокрашенные следы, прибор ESDA, пишущие приборы, типы бумаги.

ПРОБЛЕМЫ КРИМИНАЛИСТИЧЕСКОГО ИССЛЕДОВАНИЯ СЛЕДОВ КРОВИ С ЦЕЛЬЮ РЕКОНСТРУКЦИИ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ СОБЫТИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Ирина Олеговна Перепечина

Аннотация. Рассматривается современное состояние исследований в области реконструкции обстоятельств происшествия по следам крови. Обсуждаются проблемы, связанные с выполнением исследований следов крови на качественно ином методологическом и технологическом уровне.

Ключевые слова: следы крови, судебная экспертиза, реконструкция события преступления, ДНК-анализ, идентификация, трасологическое исследование

К ВОПРОСУ О РАЗРАБОТКЕ СЕРТИФИКАЦИОННОЙ МЕТОДИКИ ЭКСПЕРТИЗЫ ЗАПОРНО-ПЛОМБИРОВОЧНЫХ УСТРОЙСТВ

Лариса Ивановна Потокина,

Аннотация. В настоящее время для обеспечения большей сохранности грузов при их транспортировке железнодорожным и иными видами транспорта используются запорно-пломбировочные устройства, предназначенные не только для контроля доступа, но и для запираания всех типов контейнеров и грузовых вагонов. В новых ЗПУ применяются знания из различных отраслей, применяемые не только при их исследовании, но и при изготовлении. В статье рассматриваются некоторые вопросы, посвященные разработке методики экспертизы современных видов запорно-пломбировочных устройств. Приведены различные точки зрения методического обеспечения указанного вида экспертизы, даны характеристики стадий трасологической экспертизы запорно-пломбировочных устройств.

Ключевые слова: объекты исследования, механоскопическая экспертиза, запорно-пломбировочные устройства (ЗПУ), пломбировочное устройство (ПУ), специальные знания, стадии экспертного исследования.

СТАНДАРТИЗАЦИЯ СУДЕБНО-ЭКСПЕРТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СКВОЗЬ ПРИЗМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ¹

Елена Рафаиловна Россинская

Аннотация. Рассматриваются современные проблемы стандартизации судебно-экспертной деятельности. Автор анализирует стандартизацию судебно-экспертных методик в аспекте общего процесса цифровизации судебно-экспертной деятельности. Особое внимание в статье уделено образцам для сравнительного исследования как объектам стандартизации, представления этих объектов в виде цифровизованных баз данных, позволяющих осуществлять сбор, хранение и обработку объектов и экспериментальных данных, полученных в ходе судебно-экспертных исследований. Намечены пути стандартизации методик, использующих автоматизированные информационно-вычислительные комплексы, а также компьютеризированные рабочие места судебных экспертов.

Ключевые слова: стандартизация, судебно-экспертная деятельность, цифровизация, базы данных, методика экспертного исследования, образцы для сравнительного исследования.

СТАНДАРТИЗАЦИЯ В ЭКСПЕРТИЗЕ ХОЛОДНОГО И МЕТАТЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ

Ольга Александровна Соколова,

Аннотация. Рассмотрены некоторые вопросы стандартизации, связанные с правовым, методическим и организационным обеспечением производства судебной экспертизы холодного и метательного оружия. Для судебной экспертизы холодного и метательного оружия (СЭХМО) одной из причин актуальности стандартизации является ускорение темпов научно-технического прогресса, связанного с совершенствованием технологического производства, появлением новых материалов и образцов холодного и метательного оружия, усложненного оборудования и приборной базы. Данное обстоятельство повышает требования, как к качеству и достоверности получаемых выводов, так и к единообразному подходу при осуществлении этого процесса. Обеспечение единых требований к измерениям и используемым методическим материалам и заложенные в технических документах – Национальных ГОСТах – конструктивные характеристики исследуемых объектов, несомненно, позволит обеспечить обоснованность выводов и единообразный подход к оформлению заключения экспертов и будет способствовать повышению качества, достоверности и доказательственной значимости судебных экспертиз холодного и метательного оружия, что является конечной целью стандартизации.

Ключевые слова: правовое регулирование, оборот холодного и метательного оружия, стандартизация, судебная экспертиза, заключение эксперта, унификация терминологии, Национальные стандарты (ГОСТы), методика исследования, принцип состязательности сторон.

СТАНДАРТИЗАЦИЯ СУДЕБНО-ЭКСПЕРТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СКВОЗЬ ПРИЗМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ¹

Елена Рафаиловна Россинская

Аннотация. Рассматриваются современные проблемы стандартизации судебно-экспертной деятельности. Автор анализирует стандартизацию судебно-экспертных методик в аспекте общего процесса цифровизации судебно-экспертной деятельности. Особое внимание в статье уделено образцам для сравнительного исследования как объектам стандартизации, представления этих объектов в виде цифровизованных баз данных, позволяющих осуществлять сбор, хранение и обработку объектов и экспериментальных данных, полученных в ходе судебно-экспертных исследований. Намечены пути стандартизации методик, использующих автоматизированные информационно-вычислительные комплексы, а также компьютеризированные рабочие места судебных экспертов.

Ключевые слова: стандартизация, судебно-экспертная деятельность, цифровизация, базы данных, методика экспертного исследования, образцы для сравнительного исследования.

ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ ПОСТРОЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ КОМПЕТЕНТНЫХ ОРГАНОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В СФЕРЕ ОПЕРАТИВНО-РАЗЫСКНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Юрий Юрьевич Урядов

Аннотация. Рассматриваются вопросы аналитического исследования сложившейся ситуации в развитии международного взаимодействия между правоохранительными органами Российской Федерации и аналогичными компетентными в оперативно-разыскной деятельности подразделениями правоохранительной системы иностранных государств.

Так как современная преступность приобрела транснациональный и международный характер, позволяющий уклоняться от ответственности за совершение преступлений на территории различных государств [1], а также позволяющий осуществлять вывод полученных незаконным путем денежных средств и материальных ценностей, их легализацию и впоследствии осуществлять финансирование террористической и экстремистской деятельности, данная проблема в общей сформировавшейся системе нормативного урегулирования и правового обеспечения экономической безопасности России¹ составляет единую связь основных принципиальных положений и юридических норм, реализующих в практической деятельности общую государственную политику, направленную на обеспечение защиты интересов, прежде всего, российского государства и его граждан, в частности [2]. Актуальность и ценность исследуемых в статье вопросов обусловлена важностью урегулирования нормативно-правовых коллизий, затрудняющих осуществление компетентными правоохранительными органами различных государств функций, связанных с раскрытием преступлений транснационального характера, установлением (выявлением), а также наложением ареста и последующей конфискацией денежных средств и иного имущества, полученного от такой противоправной деятельности.

Статья содержит авторский анализ сложившихся международных отношений, новизна и актуальность которого представляют научно-практическое значение для дальнейшего совершенствования международного права

Ключевые слова: межгосударственное сотрудничество, международное сотрудничество, международные соглашения, транснациональная преступность, международная преступность, оперативно-разыскная деятельность, легализация доходов, полученных преступным путем

¹

К ВОПРОСУ О НЕОБХОДИМОСТИ СТАНДАРТИЗАЦИИ ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ СУДЕБНО-БАЛЛИСТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ (НА ПРИМЕРЕ ИССЛЕДОВАНИЯ СЛЕДОВ НА ПУЛЯХ, ГИЛЬЗАХ И ПРЕГРАДАХ ПРИ СТРЕЛЬБЕ ИЗ 9,0 ММ АВТОМАТА СР-3М «ВИХРЬ»)

Игорь Александрович Чулков, Алексей Николаевич Бардаченко

Аннотация. Несмотря на то, что 9,0 мм малогабаритный автомат СР-3М «Вихрь» уже около 20 лет состоит на вооружении специальных подразделений силовых структур России, в криминалистической и судебно-медицинской литературе практически отсутствуют криминалистически значимые сведения об автомате и следах его применения. Приводятся лишь сведения о тактико-технических характеристиках данного автомата.

В то же время, при расследовании и раскрытии преступлений, получение достоверной информации о модели и системе примененного оружия, обстоятельствах его применения является важнейшим фактором успешного разрешения дела.

Отсутствие информации о следах выстрела на пулях, гильзах и пораженных преградах при стрельбе из 9,0 мм автомата СР-3М может негативно сказаться на производстве экспертных исследований.

На основе серий экспериментальной стрельбы из 9,0 мм автоматов СР-3М проведен анализ особенностей отображения следов на пулях и гильзах, следов дополнительных факторов выстрела на пораженных объектах из ткани на дистанциях от 0 см и до 200 см.

Использование приведенных данных повысит эффективность судебно-баллистических экспертных исследований при установлении модели оружия и обстоятельств его применения, а также осмотров мест происшествий.

Ключевые слова: судебно-баллистическая экспертиза, стрелковое оружие, автомат СР-3М, пуля, гильза, следы близкого выстрела.

ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ПРОЕКТНОГО УПРАВЛЕНИЯ КАК ИНСТРУМЕНТА РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОГРАММ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ В ОБРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ (НА ПРИМЕРЕ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА)

Денис Сергеевич Вечернин, Константин Константинович Поздняков

Аннотация. Проведен анализ правового регулирования проектной деятельности в федеральных органах государственной власти, сформулированы поправки в действующее законодательство с целью повышения эффективности и результативности государственного управления, сокращения бюджетных расходов и повышения компетенции государственных служащих и управленцев в агропромышленном комплексе.

Ключевые слова: национальная цель, проектное управление, проект, государственная программа, стратегическое планирование.

О ПРАВОВОМ РЕГУЛИРОВАНИИ ПРИМЕНЕНИЯ ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ СОТРУДНИКАМИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНОВ, НАДЕЛЕННЫХ ПОЛНОМОЧИЯМИ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ТЕРРОРИЗМУ

Янис Константинович Евстафиади, Ольга Юрьевна Тхаровская

Аннотация. Анализируется правовое регулирование применения огнестрельного оружия сотрудниками отдельных государственных органов при возникновении угрозы теракта. Обращается внимание на необходимость унификации отдельных положений законодательства по порядку применения огнестрельного оружия при осуществлении органами безопасности оперативно-боевых и иных мероприятий по борьбе с терроризмом.

Ключевые слова: терроризм, борьба, огнестрельное оружие, законодательство, деятельность, правовое регулирование.

НЕКОТОРЫЕ ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВОВОЙ ПОЛИТИКИ И ОГРАНИЧЕНИЯ ПРАВ ГРАЖДАН В УСЛОВИЯХ ПАНДЕМИИ

Наталья Васильевна Михайленко, Елена Олеговна Бондарь,

Аннотация. Подробно рассматриваются особенности реализации административно-правовой политики в Российской Федерации в период существования пандемии. Исследуются подходы государственных органов к локализации проблем и пути их решения. В том числе рассматриваются возможности и необходимости ограничения конституционных прав граждан и способы поддержки населения и бизнеса в кризисные времена. Определяются законность и необходимость отдельных ограничений, принимаемых государственными органами, а также обосновывается необходимость некоторых изменений в проведении административно-правовой политики в условиях пандемии и кризиса, который вызван распространением коронавирусной инфекции.

Ключевые слова: административно-правовая, административная, меры, политика, пандемия, кризис, конституционные права, обеспечение, ограничение прав, решения, чрезвычайные ситуации

О НЕКОТОРЫХ ТЕОРЕТИЧЕСКИХ И ПРИКЛАДНЫХ ПРОБЛЕМАХ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ АДМИНИСТРАТИВНОГО ШТРАФА В КОНТЕКСТЕ РЕФОРМИРОВАНИЯ КОАП РФ

Николай Викторович Румянцев, Сергей Геннадьевич Черняев

Аннотация. В данной статье рассматриваются виды наказаний за административные правонарушения, меры по достижению эффективности, результативности как наказаний в целом, так и административного штрафа, в частности, цели и основания по реформированию Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Представлен анализ статистических материалов и некоторые итоги социологического опроса граждан по проблемам принудительной политики государства.

Ключевые слова: цели наказания, меры социальной эффективности, административное наказание, административный штраф, КОАП РФ, результативность принудительного исполнения, правовое обеспечение административного штрафа, судебный пристав-исполнитель.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВОЙ ПОДГОТОВКИ КУРСАНТОВ МОСКОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА МВД РОССИИ ИМЕНИ В.Я. КИКОТЯ К НЕСЕНИЮ СЛУЖБЫ В ПЕРИОД ПРОВЕДЕНИЯ ВЫБОРОВ

Инна Викторовна Федорова

Аннотация. Рассматривается обеспечение теоретико-правовой подготовки курсантов Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя к несению службы в период проведения выборов, а также проблемы и возможные пути их решения на современном этапе подготовки курсантов.

Ключевые слова: выборы Президента Российской Федерации, нормативные правовые акты, полиция, взаимодействие, охрана общественного порядка.

ПРОБЛЕМА БАЛАНСА ИНТЕРЕСОВ ПРИ ПРИЧИНЕНИИ СУЩЕСТВЕННОГО МАТЕРИАЛЬНОГО УЩЕРБА В РЕЗУЛЬТАТЕ ИСПОЛНЕНИЯ СУДЕБНОГО РЕШЕНИЯ

Давид Исакович Аминов, Екатерина Витальевна Зайцева-Савкович, Анастасия Валерьевна Питрюк

Аннотация. Рассмотрена ситуация, в которой правомерные действия лица в результате последующего правомерного судебного решения приводят к неблагоприятным последствиям, нарушают баланс экономических интересов и не достигают правосстановительной цели на примере спора в сфере правопреемства. Проведен анализ институциональной и правовой специфики возникшего между сторонами спора, подтверждающий вывод о необходимости исключения возможности предъявления к должнику повторного требования в отношении исполненного обязательства со стороны первоначального либо нового кредитора при наличии между ними спора о действительности соглашения об уступке права.

Ключевые слова: гражданский процесс, арбитражное процессуальное право, материальный ущерб, лицензионный договор.

ПРИМЕНЕНИЕ БУХГАЛТЕРСКИХ ЗНАНИЙ ПРИ ВЫЯВЛЕНИИ НЕЗАКОННЫХ ОПЕРАЦИЙ ПО РАСЧЕТАМ С ПОСТАВЩИКАМИ И ПОДРЯДЧИКАМИ

Елена Васильевна Егорова

Аннотация. Расчеты с поставщиками и подрядчиками являются объектом пристального внимания при проведении мероприятий внутреннего финансового контроля, в рамках осуществления государственного (муниципального) финансового контроля, мероприятий по проверке соблюдения экономическими субъектами требований Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В процессе выявления преступлений экономической направленности многие вопросы невозможно решить без привлечения лиц, обладающих специальными знаниями в области бухгалтерского учета. Бухгалтерские знания позволяют анализировать документы финансово-хозяйственной деятельности экономического субъекта с целью выявления признаков экономических преступлений, обнаружить незаконные операции, определить относимость документов к выявленному преступлению, разъяснить какие документы могут содержать и подтверждать незаконные/фиктивные операции. Одной из форм использования бухгалтерских знаний является исследование предметов и документов, а также электронных баз данных экономического субъекта.

Ключевые слова: расчеты с поставщиками и подрядчиками, кредиторская задолженность, нетипичные ситуации, оборотносальдовая ведомость, карточка счета

ФИНАНСОВАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ СТРАНЫ

Вера Васильевна Елизарова

Аннотация. Обеспечение финансовой безопасности – важнейшая функция государства. Финансовая безопасность является неотъемлемым элементом макро- и микроэкономической безопасности страны, которая тесно связана с экономической и национальной безопасностью. Под финансовой безопасностью подразумевают такое состояние финансовой системы государства, при котором обеспечивается эффективная защита экономических интересов населения страны, а также успешное развитие национальной экономики в целом.

Ключевые слова: финансовая безопасность, экономическая безопасность, национальная безопасность, стратегия финансовой безопасности, финансовая система, угрозы финансовой безопасности.

РОЛЬ ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ В СИСТЕМЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ ЗАКУПОК

Елена Ивановна Кузнецова, Алексей Вячеславович Терентьев

Аннотация. В статье определено, что реформирование системы закупок находится в числе приоритетных направлений деятельности по повышению эффективности исполнения бюджетных обязательств, в том числе дальнейшего развития конкурентной и прозрачной системы закупок для обеспечения государственных (муниципальных) нужд.

Исследование показало, что система государственных закупок является не только средством обеспечения потребностей государства в различных областях его интересов и выполнении государственных функций, но и частью механизма перераспределения финансовых потоков в виде бюджетных средств от распорядителя к потребителю. Доказано, что перераспределение и использование бюджетных средств должно осуществляться на основе соблюдения принципа эффективности, основным инструментом обеспечения которого является государственный финансовый контроль.

Ключевые слова: государственный финансовый контроль, внутренний финансовый контроль, внутренний финансовый аудит, система государственных и муниципальных закупок.

ФИНАНСОВЫЙ МОНИТОРИНГ КАК СРЕДСТВО БОРЬБЫ С ПРЕСТУПЛЕНИЯМИ ПРОТИВ СОБСТВЕННОСТИ И ПОДРЫВОМ ФИНАНСОВ ОРГАНИЗАЦИЙ

Андрей Евгеньевич Ляпин, Светлана Юрьевна Мустафина,

Аннотация. Рассматриваются субъекты финансового мониторинга России, основные схемы, применяемые при обналичивании денежных средств и выводе их за рубеж. Анализируются методы, применяемые Центральным Банком России и кредитно-финансовыми учреждениями в борьбе с отмыванием легализацией (отмыванием) денежных средств добытых преступным путем. Указываются отрасли экономики с высоким спросом на теневые финансовые услуги. Предложены меры предотвращению данных преступлений.

Ключевые слова: финансовый мониторинг, легализация (отмывание) доходов, полученных преступным путем, механизм легализации денежных средств, способы совершения легализации преступных денежных средств, вывод денежных средств за рубеж, Центральный Банк России.

ВНУТРЕННИЙ КОНТРОЛЬ В ЦЕЛЯХ ПОВЫШЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ

Мария Михайловна Милославская

Аннотация. Рассматривается вопрос внутреннего контроля организации как один из сегментов борьбы с экономическими преступлениями. Вопросы внутреннего контроля представляются как важнейшее звено в отражении учетной политики организации, внутренний контроль – как неотъемлемая часть финансовой отчетности.

Ключевые слова: внутренний контроль, финансовая отчетность, бухгалтерская отчетность, учетная политика организации, совет директоров, противодействие экономическим преступлениям

РЕГИОНАЛЬНАЯ МИГРАЦИОННАЯ ДИФФЕРЕНЦИАЦИЯ В РОССИИ

Нелли Викторовна Цхададзе

Аннотация. Рассмотрены пути обеспечения потребности российского рынка труда в дополнительной рабочей силе в условиях сокращения численности национальных трудовых ресурсов за счет привлечения временных международных трудовых мигрантов. Автор анализирует причины, сущность и особенности региональной миграционной дифференциации в России.

Ключевые слова: миграция населения, коэффициент миграции, уровень занятости и безработицы, категория миграционных групп, сроки миграции, образовательный уровень миграционных групп.

ДИСКУРС КАК ОСНОВА СТАНОВЛЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ЯЗЫКОВОЙ ЛИЧНОСТИ

Ирина Аркадьевна Горшенева, Серафима Евгеньевна Зайцева

Аннотация. Рассматривается дискурс как междисциплинарный термин, подходы и методы изучения данного феномена, анализируется специфика делового дискурса в рамках института права.

Ключевые слова: англоязычный деловой дискурс, коммуникативные ситуации, выбор лексико-грамматических средств, профессиональная языковая личность.

ИССЛЕДОВАНИЕ ГОТОВНОСТИ СОТРУДНИКОВ ПОЛИЦИИ, ПРИВЛЕКАЕМЫХ К ВЫПОЛНЕНИЮ ОПЕРАТИВНО-СЛУЖЕБНЫХ ЗАДАЧ НА ТЕРРИТОРИИ СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО РЕГИОНА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, К ПРИМЕНЕНИЮ ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ

Владимир Владимирович Карпушкин

Аннотация. Исследован уровень огневой подготовки сотрудников, проходящих обучение по образовательной программе профессионального обучения повышения квалификации, в связи с направлением для несения службы в зону проведения контртеррористической операции на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации, на базе Брянского филиала ВИПК МВД Российской Федерации за период 2017–2019 годы. В качестве методов исследования использовались: опрос, анкетирование, выполнение контрольных стрельб. Выдвинутая гипотеза о несоответствии уровня готовности сотрудников к огненным контактам с реальными обстоятельствами применения оружия подтверждена на репрезентативной выборке, которая составила 316 сотрудников органов внутренних УМВД России по Брянской области. Теоретически обоснована необходимость внесения изменений в организацию профессиональной служебной огневой подготовки сотрудников полиции в зависимости от их повседневной служебной деятельности и несения службы в особых условиях. Существующее Наставление по организации огневой подготовки в органах внутренних дел, объявленное приказом № 880 от 23 ноября 2017 года, требует внесения изменений в упражнения учебных стрельб из пистолета для сотрудников полиции, исходя из специфики осуществления ими служебной деятельности. В методику обучения стрельбе необходимо добавить выполнение упражнений, приближенных к ситуациям применения оружия, исходя из практики деятельности органов внутренних дел.

Ключевые слова: применение огнестрельного оружия сотрудниками полиции, огневая подготовка, совершенствование профессиональной служебной огневой подготовки.

РЕАЛИЗАЦИЯ ОСНОВНЫХ МОДУЛЕЙ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ МОДЕЛИ ПРОФИЛАКТИКИ ДЕВИАНТНОГО ПОВЕДЕНИЯ КУРСАНТОВ В УЧЕБНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ И ВОСПИТАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕССЕ ВУЗА МВД

Сергей Дмитриевич Кондратьев

Аннотация. Анализируются основные модули педагогической модели профилактики девиантного поведения курсантов в учебно-образовательном и воспитательном процессе вуза МВД, а также процесс их применения на практике в ходе учебно-воспитательного процесса в вузе МВД.

Ключевые слова: курсант ведомственного университета, девиантное поведение, модули педагогической профилактики.

ДЕФИНИЦИЯ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ СОСТАВЛЯЮЩЕЙ ФИЗИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ СОТРУДНИКОВ СИЛОВЫХ СТРУКТУР

Виктор Петрович Полуни, Ольга Марковна Дорошенко, Анна Анатольевна Базулина

Аннотация. Рассматривается вопрос дефиниции психологической составляющей физической подготовки сотрудников. Актуальность работы обуславливается высоким уровнем требовательности к профессиональному обучению, подготовке, сотрудников силовых структур. Тщательному рассмотрению подверглись психологические аспекты физической подготовки сотрудников. Отдельное внимание было уделено вопросам формирования волевых качеств личности сотрудников, вопросам внутреннего самоконтроля эмоций, а также психологической устойчивости к стрессовым ситуациям. Качественный навык контроля эмоционального состояния был рассмотрен как ключевой параметр формирования профессионализма сотрудников в условиях практической деятельности.

Ключевые слова: дефиниция психологических аспектов, физическая подготовка, волевой характер, эмоции, самоконтроль, профессиональный стресс, психологическая устойчивость

ФОРМИРОВАНИЕ СЛУЖЕБНОГО ДОЛГА У СЛУШАТЕЛЕЙ ФАКУЛЬТЕТА ПОДГОТОВКИ ИНОСТРАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ, ОБУЧАЮЩИХСЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ СИСТЕМЫ МВД РОССИИ

Вячеслав Васильевич Батхаев

Аннотация. Научная статья посвящена вопросам формирования служебного долга у слушателей факультета подготовки иностранных специалистов, обучающихся в образовательных организациях системы МВД России, развития у них устойчивых привычек ответственного служебно-профессионального поведения, а также навыков волевой саморегуляции и стойкости при выполнении профессиональных обязанностей.

Ключевые слова: долг, служебный долг, слушатели, факультет подготовки иностранных специалистов, методы формирования служебного долга, формы формирования и воспитания служебного долга.

К ВОПРОСУ О ЗНАЧЕНИИ ЦЕННОСТНО-МОТИВАЦИОННОГО КОМПОНЕНТА В СИСТЕМЕ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Сергей Степанович Жевлакович

Аннотация. Рассматривается значение процесса формирования ценностно-мотивационной ориентации выпускников ведомственных вузов в системе подготовки кадров сотрудников органов внутренних дел.

Ключевые слова: воспитательная функция образования, компетенции, компоненты компетенции, личностный компонент компетенции, ценностно-мотивационный компонент компетенции, поведенческий компонент компетенции.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПЕДАГОГА-КУРАТОРА ПО ПРОФИЛАКТИКЕ КИБЕРАДДИКТИВНЫХ ПРОЯВЛЕНИЙ У КУРСАНТОВ И СЛУШАТЕЛЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ МВД РОССИИ **Надежда Вячеславовна Таланова**

Аннотация. Данная статья посвящена рассмотрению деятельности педагога-куратора образовательной организации МВД России по профилактике кибераддиктивных проявлений у курсантов и слушателей. Также в статье представлена Программа социально-педагогической профилактики кибераддиктивных проявлений у курсантов и слушателей образовательной организации МВД России, которая впоследствии может быть апробирована и реализована в образовательных организациях МВД России.

Ключевые слова: интернет, киберзависимость, кибераддиктивные проявления, педагог-куратор, воспитательная работа, профилактика.

ФОРМИРОВАНИЕ ГОТОВНОСТИ УЧАСТКОВЫХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПОЛИЦИИ К ПРЕСЛЕДОВАНИЮ И ЗАДЕРЖАНИЮ ПРАВОНАРУШИТЕЛЯ В ТИПОВЫХ СИТУАЦИЯХ ОПЕРАТИВНО-СЛУЖЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В УСЛОВИЯХ СКОЛЬЗКОГО ПОКРЫТИЯ

Василий Георгиевич Тюкин, Роман Викторович Клочков, Тагир Шамшидович Казбеков, Дмитрий Александрович Книс

Аннотация. Своевременность разрешения остро необходимых методических вопросов образования в области профессионально-прикладной физической подготовки участковых уполномоченных полиции в условиях скользкого покрытия с применением ограничения свободы передвижения в отношении правонарушителя является актуальным педагогическим направлением.

На основе метода типовых ситуаций проведен анализ качественных изменений в процессе подготовки обучаемых по специальности – участковый уполномоченный полиции к оперативно-служебной деятельности в ситуациях, связанных с преследованием и задержанием правонарушителя в условиях скользкой поверхности.

Ключевые слова: типовые ситуации оперативно-служебной деятельности, участковые уполномоченные полиции, применение физической силы, скользкое покрытие, образовательные организации системы МВД России.

ОСНОВНЫЕ ПУТИ САМОСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ФИЗИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ КУРСАНТОВ МОСКОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА МВД РОССИИ ИМЕНИ В.Я. КИКОТЯ

Вадим Анатольевич Хромов, Виталий Александрович Разницын, Павел Сергеевич Ермолов

Аннотация. Самосовершенствование в физической подготовке – это прежде всего самостоятельная подготовка, которая должна подходить для курсанта на каждом этапе обучения, курсант должен быть самостоятельно подготовлен не только практически, но и теоретически к выполнению поставленных физических целей.

Ключевые слова: самосовершенствование, самоподготовка, физическая подготовка, физические качества, профессиональные навыки